

moderní obec

5

1. 3. 2006

Začíná Březen – měsíc internetu

S mottem »e-government je pro občana, ne občan pro e-government« dnes zahajuje už 9. ročník akce Březen – měsíc internetu. Toto motto pořádající nevládní neziskové BMI sdružení (www.brezen.cz) nevolilo náhodou. I na včerejší tiskové konferenci k této akci totiž zaznělo, že diskuse o e-governmentu v České republice sice sílí, ale v mnoha směrech začíná být pojata ryze technologicky, aniž by se braly v úvahu skutečné potřeby občanů.

Prezident BMI sdružení Jaroslav Winter v té souvislosti včera připomněl výsledky lednového šetření společnosti Factum Invenio, z nichž mj. vyplývá, že alespoň jednou u nás využila internet k hledání informací týkajících se státní správy více než jedna třetina uživatelů internetu nad 15 let. Ale pravidelně si tyto informace vyhledává pouze 8 % uživatelů a 42 % dokonce ani neplánuje využívat internet k tomuto účelu.

»Nemá tedy veřejná správa občanům co nabídnout? Nebo nabídka existuje, ale málo se o ní ví?« ptá se Jaroslav Winter. A hned si odpověděl, že úřady zatím ještě plně nedokážou ve vztahu k občanům možnosti internetu plně využívat a také jeho prostřednictvím vytvářet u lidí aktivní vztah k dění v jejich obci. Prezident BMI sdružení však připustil, že již existuje celá řada velmi hodnotných webů místní správy, o nichž však veřejnost ne vždy dobře

ví. Jaroslav Winter uvedl řadu odborných akcí, které se během března uskuteční.

Tak třeba už zítra (2. 3.) na České zemědělské univerzitě v Praze budou experti diskutovat o možnostech e-learningu ve vzdělávání. Už příští týden (9. 3.) se na Ministerstvu vnitra sejdou u kulatého stolu odborníci, aby diskutovali o českém e-governmentu v evropském kontextu. Na téma Internet a informační systémy pro osoby ve specifickými potřebami se bude hovořit 11. 3. v Kongresovém centru Praha. Zlínská Univerzita T. Bati zase 14. 3. pořádá mezinárodní konferenci Internet a bezpečnost organizací a vše bude završeno už 9. ročníkem konference Internet ve státní správě a samosprávě ISSS

2006 v Hradci Králové 3. a 4. 4. (podrobnější informace k těmto akcím na adresách www.brezen.cz, www.e-univerzita.cz, <http://e-konference.utb.cz>, www.issc.cz).

Březen – měsíc internetu se letos koná pod záštitou premiéra Jiřího Paroubka a Úřadu vlády ČR, ministerstev financí, informatiky, práce a sociálních věcí, průmyslu a obchodu, spravedlnosti a vnitra.

(rš)

Informačním a komunikačním systémům veřejné správy se ve svém tématu měsíce věnuje březnové číslo Moderní obce, které vychází tento týden.

Chystáte Noc s Andersenem i ve vaší knihovně?

Již více než 3000 knihoven je připojeno na internet. I když jde zatím jen o zhruba polovinu všech knihoven v ČR, přesto tato zařízení vytvářejí nejhustší síť veřejných institucí, které nabízejí veřejný přístup k internetu. Předseda Svazu knihovníků a informačních pracovníků ČR Vít Richter oceňuje Projekt internetizace knihoven spravovaný Ministerstvem informatiky. Ten umožňuje každé knihovně získat zdarma vysokorychlostní přípojku ADSL (512/128 kbps) a poté jsou jí 36 měsíců hrazeny komunikační poplatky. Pokud v obci nelze instalovat přípojku ADSL, může být nahrazena přípojkou s garantovanou rychlostí 64 kbps. Nejnovější výzva k podávání žádostí o připojení knihoven k internetu má uzávěrku už 15. 3., přičemž žádosti přijímá příslušná krajská knihovna (viz www.verejnyinternet.cz). Vyhlášení další výzvy se očekává ještě v červnu.

I díky Projektu internetizace knihoven se stále více těchto zařízení zapojuje do akce Březen – měsíc internetu. V jeho rámci se 31. 3. odehraje Noc s Andersenem, kdy děti budou moci přenocovat ve »svě« knihovně.

Čeká je předčítání pohádek, ale i noční chatování a hlasování po internetu o nejoblíbenější dětské knize roku 2005. Ve dnech 12. a 13. 3. bude možné na www.ptejteseknihovny.cz zaskočit knihovníky náročnými čtenářskými dotazy. Leitmotivem letošních Nocí s Andersenem bude dvojí výročí českého spisovatele Václava Čtvrtka (4. 4. 1911 až 6. 11. 1976).

Loni si Noc s Andersenem »užilo« ve 408 knihovnách 14,5 tisíce »spáčů«. Letos je už přihlášeno 333 knihoven, ale Vít Richter si je jist, že se tento počet do konce měsíce určitě ještě zvýší a překročí loňské číslo.

(rš)

Moderní obec 4/2006

Příloha: Historické památky a sídla

Redakční část se zaměří na rekonstrukci městských památkových rezervací, zón a historických objektů, představí zajímavé projekty včetně jejich financování, konkrétní zkušenosti krajů, měst a obcí, bude se zabývat možnostmi využívání památek apod.

Témata inzerce:

- rekonstrukce památkových objektů (fasády, střechy, okna, dveře atd.)
- budování technické infrastruktury v MPR a MPZ
- městský mobiliář

Téma měsíce: STAVEBNÍ VELETRHY 2006

- Představení veletrhů, zejména veletrhu URBIS INVEST 2006 včetně doprovodného programu
- Prezentace krajských a městských expozic
- Komplexní přehledka investičních příležitostí v regionech
- S čím jdou do Brna jednotlivé kraje?
- Jaký bude doprovodný program?
- Kongres starostů o prioritách v letech 2007-2013

Témata inzerce:

- Komerční prezentace vystavujících firem
- Pozvánka na veletrhy pro hejtmány, primátory, starosty a další zástupce krajů, měst a obcí s údajem o umístění expozice atd.

Časopis bude distribuován účastníkům slavnostního vyhlášení ceny Historické město roku a Ceny Moderní obce duben 2006 na Pražském hradě a na veletrhu URBIS INVEST 2006 v Brně, jehož tradiční součástí je pracovní setkání primátorů a starostů a další akce pro zástupce komunální sféry.

Uzávěrka inzertní části: 13. 3. 2006

Uzávěrka redakční části: 15. 3. 2006

Časopis vychází: 5. 4. 2006

Další informace vám poskytne:

Petr Pflieger, tel.: 233 071 403, 603 198 873

e-mail: petr.pflieger@economia.cz

economia
OBSAH ROZHODUJE



ODBORNÝ SEMINÁŘ (SEKCE) NSZM A SHS ČMS

„Bezbariérovost historických sídel“

7. 3. 2006 od 10 do 13 hod., Hradní ul. 5,
prostory Skleníku u zámku v Boskovicích

Chcete vědět ...

- jak zpřístupnit památky tělesně postiženým?
- jak jsou na tom naše města a kraje s bezbariérovostí?
- co je to bezbariérová kultura?
- více o příkladech dobré praxe z této oblasti?

Odpovědi na tyto a mnohé další otázky získáte na semináři (Sekci) Národní sítě Zdravých měst a Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska (<http://www.shscms.cz>).

**Více informací a rezervace: tel.: 224 213 166,
224 237 558, e-mail: info@shscms.cz**

S počítači si mohou rozumět i lidé z malých obcí

Zatím 30 milióny korun Ministerstvo informatiky letos podpořilo realizátory Národního programu počítačové gramotnosti, kteří vzešli z výběrového řízení a pro zájemce z řad veřejnosti pořádají dvouhodinové kurzy zaměřené na praktické ukázky základní práce s počítačem, používání internetu a elektronické pošty. Podle **Ing. Jany Vohralíkové**, náměstkyně ministryně informatiky, však tyto poskytnuté finanční prostředky budou v průběhu roku zcela jistě doplněny o další. Za každý ze čtyř základních kurzů zájemce zaplatí pouhou storkorunu, zbytek je hrazen z peněz poskytnutých ministerstvem.

Petr Novák, jednatel společnosti Computer Help, s.r.o., která letos s finanční pomocí Ministerstva informatiky plánuje ve svých 140 střediscích proškolení kolem 28 tisíc zájemců, připomíná, že kurzy jsou určeny zejména občanům ve věkové kategorii nad 50 let, obyvatelům malých měst a obcí a lidem s nižším vzděláním. Ze statistik, které si firma Computer Help zpracovala loni a předloni (kdy takto vyškolila celkem 64 745 lidí), mj. vyplývá, že 66 % absolventů kurzů jsou ženy a 47 % absolventů tvoří lidé ve věku od 40 do 59 let.

Jednatel také připomíná dobrou spolupráci s obcemi a jimi zřizovanými školami nebo knihovnami. Právě počítačové učebny škol či internetem vybavené knihovny totiž nejčastěji slouží jako střediska, kde se kurzy pořádají pro místní občany.

Už předloni s Národním programem počítačové gramotnosti učinila dobrou zkušenost

obec Mikulovice na Jesenicku. Sama byla realizátorem kurzů, a proto získala i dotaci z Ministerstva informatiky. Místostarosta Mikulovic **František Kadaňka** nám k tomu řekl: »Předloni jsme díky dotacím z programu SROP a také z Ministerstva pro místní rozvoj začali s realizací pokrytí obce signálem širokopásmového vysokorychlostního bezdrátového internetu. Především starší a střední generace si však potřebovala osvojit alespoň základy práce s počítačem a využívání internetu. Proto jsme pro ni i další zájemce uspořádali celkem sedm kurzů ve třech dnech po dvou hodinách. Odpoledních a večerních kurzů v počítačové učebně místní základní školy se zúčastnilo 70 občanů.«

František Kadaňka poukazuje i na to, že absolvování kurzů několika místním lidem pomohlo také při hledání zaměstnání, nehledě na to, že řadě dalších přispělo ke zvýšení sebevědomí a prestiže nejen mezi vrstevníky, ale i u dětí a vnuků. Petr Novák říká, že firma Computer Help (bezplatná informační tel. linka 800 800 028,



I ve skromnější školní počítačové učebně dokázala obec Mikulovice proškolení 70 lidí. Foto: archiv

ve všední dny od 8 do 17 hod.) je připravena uspořádat kurzy počítačové gramotnosti také v menších obcích. »Stačí, když se nám starosta ozve, že dal dohromady alespoň nějakých osm deset zájemců, a bude možné se tam domluvit na využití třeba počítačové učebny v místní škole,« konstatuje. »Nebo jsme schopni pozvat tyto zájemce do našeho nejbližšího vzdělávacího střediska, případně je nasměrovat na jiného, bližšího realizátora Národního programu počítačové gramotnosti,« dodal. (r š)

Projekt eStat.cz přichází s vlastním návrhem zákona

Zavedení elektronického úřadování do české veřejné správy by měl přinést návrh zákona, který připravili tvůrci projektu eStat.cz – Efektivní stát (viz www.estat.cz).

Dokumenty v elektronické podobě mají mít podle předlohy stejnou právní platnost jako listiny. »Cílem je skutečné zavedení elektronického úřadování,« konstatoval vedoucí projektu Edvard Kožušník.

Využívání elektronické formy může zlepšit jak používání a archivování dat a informací, tak komunikaci mezi občanem a úřadem a nakládání s veřejnými prostředky.

Zavedení elektronického úřadování by podle autorů návrhu zákona znamenalo investice ve výši 2,5 miliardy korun, které by se podle jejich odhadu měly vrátit do dvou let od účinnosti zákona. V pětiletém horizontu autoři počítají se čtyřmiliardovými úsporami ve veřejných rozpočtech. Do návrhu byly zapracovány při-

pomínky z odborných diskusí, pracovních skupin a seminářů, norma například nově obsahuje »elektronickou legalizaci«. Tímto krokem se má ověřovat platnost autorství elektronického podpisu pod zasilaným dokumentem.

K převádění písemnosti do elektronické podoby a ověření jejich shody by podle předlohy byli oprávněni notáři, obecní a městské úřady a další orgány veřejné moci v rámci své působnosti. Toto převádění by nebylo možné u osobních průkazů, peněžních šeků nebo geometrických plánů.

Občané i firmy by s úřady komunikovali přes elektronické přepážky, měli by stejně jako úřady k dispozici své datové schránky, obdobu poštovních schránek. O její zřízení by lidé žádali Ministerstvo vnitra, firmy a úřady by ji získaly ze zákona. Autoři návrhu zákona počítají s tím, že by účinnosti mohl nabýt od 1. 1. 2008. (č t k)

Hledáte
finanční
podporu pro
svou obec?

eDotace.cz

AKTUÁLNĚ

Hejtmani míří do Jihlavy

Na pátek 3. 3. je do Jihlavy svoláno 9. zasedání Rady Asociace krajů ČR. Hejtmani a primátor hl. m. Prahy by tam mj. měli jednat s ministrem kultury Vítězslavem Jandákem o zákonu o státní památkové péči i o podmínkách převodu státních kulturních památek na kraje. S ministryní informatiky Danou Běrovou představitel krajů chtějí hovořit na téma informační společnost, internetizace knihoven, financování společných projektů, broadbandový fond (dotační titul na rozvoj vysokorychlostního přístupu k internetu) a koncepce rozvoje digitálního vysílání v ČR. Dalším tématem pro jednání Rady AK ČR bude koncepce rozvoje cestovního ruchu z pohledu krajů.

Na téma bydlení opět 7. března

Příští konzultační den k problematice bydlení připravený Ministerstvem pro místní rozvoj (MMR) se bude konat už 7. března od 10 hodin opět ve velkém sále pražského Divadla IMAGE (přízemí, vchod z Pařížské ulice č. 4, v sousedství Staroměstského náměstí). Také tyto další bezplatné metodicko-poradenské úterní konzultace se na stejném místě a ve stejnou dobu uskuteční ve dnech 4. dubna, 9. května, a 13. června.

MMR vždy nejpозději tři dny před konáním každého dne na svém webu (www.mmr.cz) pod menu Bytová politika zveřejňuje jeho konkrétní program.

Zároveň upozorňuje, že podněty týkající se programu lze posílat na e-mailovou adresu alena.danhelova@mmr.cz.

Jak úspěšně čerpat dotace EU?

Již zítra, tedy ve čtvrtek 2. 3. v Hradci Králové, dále pak 6. 3. v Ostravě, 8. 3. v Plzni a 13. 3. v Praze se uskuteční poslední ze série regionálních seminářů Národní sítě Zdravých měst ČR na téma Jak úspěšně čerpat dotace EU? V dosavadních třech seminářích v Ústí n. L., Zlíně a Jihlavě jejich účastníci oceňovali zejména praktické informace a příklady praxe těch, kdo již dotačním řízením úspěšně prošli a svůj projekt realizovali. Více o seminářích a přihláškách na www.nszm.cz/seminare.

»Energetická náročnost« nemusí obce příliš děsit

Od letošního ledna novelizovaná prováděcí vyhláška č. 291/2001 Sb., kterou se stanoví podrobnosti účinnosti užití energie při spotřebě tepla v budovách, nás vedla k otázce: **Jaké novinky přináší tento právní předpis?**

Odpovídala nám **Ing. Irena Pločková** z odboru stavebnictví a investičního rozvoje Ministerstva průmyslu a obchodu:

»Právní předpis k provedení § 6a zákona č. 406/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů upraví jednotným způsobem výpočet energetické náročnosti budovy, to znamená nejen stanovení měrné roční spotřeby tepla na vytápění, jak se postupuje nyní. Energetickou náročností budovy se nadále myslí spotřeba energie na vytápění, větrání, chlazení, osvětlování, přípravu teplé vody atd. podle rozsahu činností, které jsou v budově provozovány. Důležitou změnou je definice průkazu energetické náročnosti budovy a postupu pro zpracování. Dále bude vyhláška upravovat postup pro přezkoušení osob, které budou průkazy energetické náročnosti budov zpracovávat.«

Zvyšují se nějak touto novelizovanou vyhláškou požadavky na budovy v majetku obcí, měst, krajů ve smyslu energetické náročnosti?

»Požadavky na tepelně technické vlastnosti konstrukcí budov ve smyslu tab. č. 2 stávající vyhl. č. 291/2001 Sb. a ČSN 730540 Tepelná



Zateplovací systém s deskami z pěnového polystyrénu EPS se osvědčuje i na plochých střeších.

Foto: archiv Sdružení EPS

ochrana budov se nemění. Pro stanovení energetické náročnosti existujících staveb jako množství energie skutečně spotřebované, u projektů nových staveb nebo projektů změn staveb, na něž je vydáno stavební povolení, vypočtené množství energie pro splnění požadavků na standardizované užívání budovy, zejména na vytápění, přípravu teplé vody, chlazení, úpravu vzduchu větráním a úpravu parametrů vnitřního prostředí klimatizačním systémem a osvětlení se bude vycházet ze stávajících technických a hygienických předpisů, takže opět se nejedná o zprísňení požadavků, ale o nově vymezený pojem „energetická náročnost“ proti zatím vykazované „měrné roční spotřebě tepla na vytápění“.

Mění se nějak nově obsah pojmu »energetická náročnost«, resp. její výpočet?

»Ano, mění se – viz výše. Výpočet se bude provádět podle evropských technických norem, zejména ČSN EN 832 pro jednodušší budovy, jako jsou bytové, a ČSN EN 13790 pro budovy administrativní či obdobného typu provozu s přerušovaným či tlumeným režimem vytápění v týdenním cyklu. Dále budou jednotlivé dílčí podrobné výpočty upraveny souborem evropských norem pod mandátem CEN.«

K témuž i v březnovém vydání *Moderní obce*, které se expeduje tento týden.

(rš)

Na opravu panelových domů bude přispívat SFRB

Paroubkův kabinet na svém jednání ve středu 22. února přijal návrh nařízení vlády o použití finančních prostředků Státního fondu rozvoje bydlení (SFRB) z dílny Ministerstva pro místní rozvoj (MMR).

Formou dotace bude SFRB kryt část nákladů spojených s odstraňováním havarijních stavů na panelových domech.

»Nejde o nový krok, jedná se pouze o právní úpravu existující podpory, která byla dlouhodobě poskytována z rozpočtu MMR na základě programu „Podpora oprav vad panelové bytové výstavby“ do konce roku 2005. Tento dotační titul je od roku 2006 převáděn ze státního rozpočtu do rozpočtu Státního fondu rozvoje bydlení. Vytvoření právního rámce je nutné, protože prostředky tohoto fondu k uvedeným účelům lze poskytovat pouze na základě nařízení vlády,« uvedl k návrhu ministr pro místní rozvoj **Mgr. Radko Martínek**.

Výše zmíněný dotační titul je převáděn z rozpočtové kapitoly MMR na SFRB. Důvodem je nedostatečný objem finančních prostředků, které může ministerstvo na tyto účely uvolnit, a naopak dostatečné množství finančních prostředků v rozpočtu SFRB.

Horké linky k odpadům

Celní správa ČR zavedla telefonní linky s nepřetržitým provozem k hlášení podnětů týkajících se nelegální přepravy odpadů. Celníci tato upozornění využijí k vlastní kontrolní činnosti či je předají dalším orgánům. Občané (i obce) mohou telefonovat na: Celní ředitelství Brno (545 549 151, 545 241 021), Celní ředitelství České Budějovice (386 103 120, 386 103 125), Celní ředitelství Hradec Králové (495 756 142), Celní ředitelství Olomouc (585 112 750, 585 112 752), Celní ředitelství Ostrava (596 097 333-4), Celní ředitelství Plzeň (377 248 627, 377 204 344), Celní ředitelství Praha (271 096 235, 271 096 237-8), Celní ředitelství Ústí n. Labem (475 211 969) a Generální ředitelství cel (261 333 333).

Milión korun pro ekologii

Ještě do pátku 3. 3. mohou neziskové organizace, ale i obce požádat Nadaci Partnerství o dotace na své projekty týkající se ochrany přírody. Nadace se chystá na tyto účely do konce dubna rozdělit milión korun. Šanci uspět mají projekty zaměřené na řešení státem opomíjených problémů v životním prostředí. Více informací k tomuto grantovému programu lze včetně formulářů najít na webu nadace www.nadacepartnerstvi.cz.

»Předkládané projekty mohou řešit nejen celostátní, ale i lokální problémy. Měly by podporovat účast veřejnosti na jejich řešení,« řekl pracovník nadace František Brückner.

Už jste se přihlásili do Welsu?

Již tento pátek 3. 3. a v sobotu 4. 3. pořádá Sdružení Energy Centre České Budějovice (ECČB) jednodenní autobusové zájezdy do hornorakouského Welsu, kde se ve dnech 3. až 5. 3. koná Veletrh úspor energií (Energiesparmesse). Ten patří mezi největší evropské přehlídky nejmodernějších trendů v oblasti úspor energií, využívání obnovitelných zdrojů energie, výstavby a rekonstrukce budov, zateplování, vytápění apod. ECČB nabízí prohlídky veletrhu s odborným výkladem v češtině. Cena zpáteční jízdenky je 250 Kč, zvýhodněná cena vstupenky na veletrh je 190 Kč (na místě 8 eur). Děti do 14 let mají vstup zdarma. O veletrhu více na www.energiesparmesse.at, informace o zájezdech na www.eccb.cz nebo v kanceláři ECČB na českobudějovickém nám. Přemysla Otakara II. 87/25, telefon: 387 312 580, e-mail jana@eccb.cz.

Navštivte stánek
vydavatelství **Economia a.s.**
na výstavě „Eco City“
7. až 9. března 2006
PVA Praha-Letňany
a získejte roční předplatné
časopisu **Moderní obec**
se 49% SLEVOU!

(tz)

Tři granty po 333 tisících Kč: Pokusíte se je získat?

Ještě více než týden, tedy do pátku 10. března, zbývá čas na předložení projektových záležitostí nevládních neziskových organizací, které se ucházejí o finanční podporu z Dobročinného fondu Philip Morris ČR. Jeho grantový program »3 x 333 tisíc pro aktivní život v obci« podporuje projekty, které usilují o zlepšení fyzického a kulturního prostředí města či obce a zároveň vytvářejí příležitosti pro setkávání a společné aktivity místních občanů. Program si přitom klade za cíl stimulovat vznik a rozvoj partnerství mezi místními občany, neziskovými organizacemi, podnikateli a místní veřejnou správou.

O tři granty, každý ve výši 333 tisíc Kč, se mohou ucházet česká občanská sdružení, nadační fondy, obecně prospěšné společnosti a církevní právnické osoby. Svůj projektový záměr musí doložit závazným souhlasem obce s jeho případnou realizací.

Záměr by měl týkat např. úprav a využití veřejných prostranství a prostorů pro nekomerční kulturní a společenské aktivity, které vedou k oživení místních tradic a spolkového života obce. Šanci na podporu mají i záměry na rekonstrukci a oživení veřejných budov pro kulturní, zájmové, setkávací a obdobné účely.

Projektové záměry budou vyhodnoceny do 10. dubna a vybraní předkladatelé budou vyzváni k předložení úplných projektů do 9. května. Zhruba v půli června bude známo, které tři projekty obdrží granty. Nutnou podmínkou je, aby žadatel z jiných zdrojů pokryl alpoň 30 %

výše žádaného grantu, tedy minimálně 99 900 Kč. Celkový rozpočet projektu proto musí činit nejméně 432 tisíc Kč, přičemž jeho realizace musí trvat nejdéle 12 měsíců (červenec 2006–červen 2007). Realizátorem programu je Nadace VIA.

Připomeňme, že loni byly částkou 333 tisíc Kč podpořeny projekty Občanského sdružení Bayerův odkaz z Jeseníku nad Odrou (obnova bývalého kláštera v Blahutovicích, aby se opět stal kulturním, duchovním a sociálním centrem), Občanského sdružení Obnova kulturního dědictví

údolí Lesné (rekonstrukce kaple Nanebevzetí Panny Marie v Pekařově na Šumpersku) a Občanského sdružení Divadelní spolek Krakonoš z Vysokého nad Jizerou (rekonstrukce divadelní budovy spolku).

Informace na www.dobrocinnynfond.cz nebo u koordinátorky grantových programů Nadace VIA Lenky Bergmannové (tel.: 233 113 370).

(rš)



Práce na kapli v Pekařově loni přerušila až zima. Foto: archiv

Dubnový URBIS INVEST slibuje bohatý program

»Při žádné jiné příležitosti v České republice ani v zahraničí se nebudou tak komplexně prezentovat investiční příležitosti všech našich krajů jako na mezinárodním veletrhu investic, financí, realit a technologií pro města a obce URBIS INVEST,« zdůraznila minulý týden před novináři Ing. Jana Ostrá, vedoucí manažerka projektu ze společnosti Veletrhy Brno, a.s. Jak jsme již dříve informovali, URBIS INVEST se letos vyčleňuje jako samostatný veletrh ze Stavebních veletrhů Brno, bude se však konat souběžně s nimi ve dnech 24. až 29. dubna na brněnském Výstavišti.

Inženýrka Ostrá rovněž potvrdila, že spoluorganizátorem URBIS INVEST bude Svaz měst a obcí ČR, přičemž záštitu nad veletrhem převzalo Ministerstvo pro místní rozvoj (i nad Stavebními veletrhy Brno) a Asociace krajů ČR. Letos poprvé na URBIS INVEST budou svými expozicemi zastoupeny všechny kraje včetně hlavního města Prahy – a také řada měst, ať už ve vlastních stáncích či v rámci prezentace svého kraje.

Bohatý má být i doprovodný program. Jeho příprava se teprve doladuje, avšak už nyní je

jisté, že před pavilonem Z se uskuteční unikátní praktické ukázky protipovodňových opatření. K hlavním tématům ukázek má mj. patřit Ochrana rodinného domu s garáží v záplavovém území nebo Materiálně-technické vybavení povodňové komise. Z dalších seminářů a fór k aktuálním tématům manažer PR a reklamy Bc. David Pokorný z Veletrhů Brno vyzvedává například téma revitalizace nádraží, fórum investičních příležitostí krajů, regeneraci panelových sídlišť a konferenci k inovacím a technologiím v rozvoji regionů.

Už tradičně se na URBIS INVEST sejdou na svém kongresu starostové a primátoři (27. 4. v 10 hod. v Rotundě Pavilonu A). Zve je tam Svaz měst a obcí (k témuž viz více na www.smocr.cz), přičemž diskutovat se má o efektivních způsobech financování obcí a měst, meziobecní spolupráci a úhradě výkonu přenesené působnosti, nárůstu nových kompetencí a jejich finančním zajištění.

(rš)

O veletrhu URBIS INVEST se více dočtete v chystaném dubnovém vydání Moderní obce.

SDRUŽENÍ HISTORICKÝCH SÍDEL
ČECH, MORAVY
A SLEZSKA
a Město Karlovy Vary
pořádají

16. KONFERENCI SHS ČMS

na téma

„Obec a kulturní dědictví ve 21. století“
6.-8. dubna 2006 v Karlových Varech

Konference je koncipována jako platforma široké výměny názorů a zkušeností členů SHS ČMS, zástupců dalších měst a obcí, zástupců krajské samosprávy, reprezentantů i odborných pracovníků státní správy a všech dalších odborníků, zabývajících se danou problematikou.

Podrobnější informace a přihláška:

www.shscms.cz, e-mail: info@shscms.cz

tel./fax: 224 21 31 66, tel.: 224 23 75 58

Doplňte si knihovničku



Město Vsetín uplatňuje v komunikaci a spolupráci s veřejností řadu moderních efektivních způsobů a nikoliv náhodou jsou jeho představitelé zváni na nejrůznější fóra, aby tam přednášeli o svých zkušenostech. Město je

zařazeno do sítě Zdravých měst, uplatňuje praxi Místní Agendy 21 a městský úřad má certifikovaný systém kvality a šetrnosti k přírodě podle ISO 9001 a ISO 14001. I pro další města – ať už jejich volené zastupitele, či odborné zaměstnance městských úřadů – může být zajímavou inspirací publikace **Přístup radnice k životnímu prostředí, soubor příkladů ze Vsetína**. Kolektiv autorů Ing. M. Půček, MBA, Ing. Jiří Trezner, Bc. Věra Goldová, Martin Kučný, RNDr. Viktor Třebický, Ph.D., Bc. Iva Holá, Bc. Stanislav Kocourek v publikaci zevrubně objasnil některé z postupů, které se v Vsetíně uplatňují při řízení města, městského úřadu i organizací města. V publikaci tak mj. naleznete postup při ekologickém auditu škol, informace, jak vypočítat ekologickou stopu nebo v čem spočívá environmentální politika města a jak stanovit její cíle. Dále se dozvíte, co to jsou evropské indikátory udržitelného rozvoje, přičemž právě konkrétní příklad Vsetína ukáže, jak je lze zavést do praxe města a dále sledovat. Zajímavá je i kapitola věnovaná Místní Agendě stejně jako další popisující metodu BSC a její uplatnění v samosprávě.

Publikace je zdarma k dostání na odboru životního prostředí Městského úřadu Vsetín (e-mail: jiri.trezner@mestovsetin.cz) či přímo u tajemníka úřadu Ing. Milana Půčka, MBA (milan.pucek@mestovsetin.cz), kde ji můžete vyžádat také v elektronické podobě. (rš)